

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 216 (10058)

Пятница, 30 октября 1970 г.

Цена 2 коп.



КОЛЛЕКТИВ треста «Кузбассуглегеология» большое внимание в последние годы уделял доразведке действующих шахт и разрезов для их реконструкции, приступу добычи топлива. Приступ разведенных запасов угля, например, для шахт за 1968 год составил 10,7 миллиона тонн и для открытых работ 9 миллионов тонн, за 1969 год, соответственно, по 9,2 миллиона тонн.

За 9 месяцев этого года в общей сложности уже разведано углей почти 17 миллионов тонн. Это значительно больше плана.

Основным видом геологоразведочных работ в тресте является механическое колонковое бурение. За 9 месяцев этого года было всего пробурено 448182 погонных

метра, на 14427 погонных метров больше плана.

Для увеличения производительности бурения в больших объемах применяется бурение сплошным забоем без подъема породы, с применением гидроударников, алмазов, с продувкой воздухом.

Совершенствуя организацию труда, во всех буровых бригадах треста сейчас введена прогрессивная общебри-

Если за весь прошлый год было получено 1 миллион 280 тысяч рублей прибыли, а за три квартала этого года — один миллион 379 тысяч рублей.

Нынче за 9 месяцев трест перекрыл имеющийся перерасход по заработной плате и имеет опережение выработки относительно зарплаты на 1,7 процента.

Трест «Кузбассуглегеология»

Успехи геологов

гадная оплата труда, взамен посменной.

Для образования прибылей основным фактором в специфике геологического производства является снижение себестоимости работ. Если за весь прошлый год она была снижена на 1 миллион 137,4 тысячи рублей, то за 9 месяцев этого года — на 1 миллион 179,7 тысячи рублей, вместо планируемых — 955,6 тысячи рублей. А по накоплению прибылей нынче трест имеет еще лучший показатель.

и все его партии участвуют во Всесоюзном соревновании. За пятилетие тресту четыре раза присуждалось Красное знамя Министерства геологии СССР и ЦК профсоюза, четыре раза геологи были участниками второго и третьего мест с вручением грамот. По итогам соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обком партии, облисполком и облсовпрофсовет наградил трест юбилейным Красным знаменем, Дипломом и мемориальным юбилейным вымпелом.

В 17-м цехе завода «Кузбассэлемент» отлично трудится бригада зарядчик Екатерины Васильевны Смолиной. В течение трех лет и восьми месяцев она четырнадцать раз занимала призовые места. За

прошлый месяц они заняли второе классное место.

На снимке: (слева направо) Л. Шкуренко, Е. Смолина, Т. Смолина, В. Дударева, В. Шитова, Е. Фомина, З. Терентьева.

ШТОГИ

РАБОТЫ СОРЕВНОВУЩИХСЯ ГОРОДОВ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1970 Г. (В ПРОЦЕНТАХ)

	Ленинск-Кузнецкий	Бийск	Анжеро-Судженск
Реализация продукции	104	100	105
Предприятий, не выполнивших план реализации продукции	31	29	27
Предприятий, не выполнивших план по себестоимости товарной продукции	28	39	29
Производительность труда	104	100,9	106
Предприятий, не выполнивших план по производительности труда	26	26	32
Производство товаров народного потребления	109	105	107
Ввод основных фондов	99	65	74
Ввод общей (полезной) площади	111	101	39
Выполнение плана капитальных вложений	93	98	91
Выполнение плана строительно-монтажных работ	111	101	97
Культурно-бытовое строительство	78	53	58
Выполнение плана по бытовому обслуживанию населения за III квартал 1970 г. — всего	90	97	97
в т. ч. село	88	80	128
Розничный товарооборот за III квартал 1970 г.	101	100	101
Выполнение кассового плана в III квартале 1970 г.	99	100,2	102
Выполнение плана III квартала 1970 г. по сдаче лома черных металлов цветных	109	93	99
Исполнение плана доходов бюджетов	103	105	93
Занимаемое место в области по охране общественного порядка в III квартале 1970 г.	101	101	103
	1	4	3



Мастерам — высший класс

Изделия мастеров фабрики индошина не раз получали высокие оценки на областных и республиканских выставках.

И вот недавно получен приказ из областного управления

бытового обслуживания — нескольким специалистам Ленинск-Кузнецкой фабрики индивидуального пошив придано звание мастера высшего класса.

Звание это получили Е. А. Показанова инструктор-модельер экспериментального цеха, З. А. Коцейко — закройщик трикотажного ателье, Г. Тяглина — вязальщица, М. С. Цацина

и М. И. Белых. Им выданы денежные премии. А тт. Показанова и Коцейко отправились в творческую командировку в Ленинград.

ГОРЯЧАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

По призыву Всемирного Совета Мира с 26 октября проводится Международная неделя солидарности с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

В дни Международной недели советские сторонники мира высказывают на митингах, собраниях и встречах свою солидарность с патриотами Индокитая в их

Посвящение в рабочие

Вчера центральный стадион города заполнили отряды представителей профессионально-технических училищ. В день рождения Коммунистического союза молодежи здесь проходил торжественный митинг: «Посвящение в рабочие».

Будущий резерв рабочего класса поздравил секретарь ГК КПСС В. И. Овденко, секретарь ГК ВЛКСМ В. Полозов, секретарь комсомольской организации шахты имени Ярославского, Н. Никифоров, выпускник ГПТУ № 38, ныне электрослесарь шахты имени Ярославского В. Юрченко и другие.

Митинг закончился шествием к памятнику В. И. Ленина, установленному у ГК КПСС и возложением венков.

Навстречу Октябрю

Остались считанные дни, когда коллектив шахты имени Ярославского будет встречать праздник Октября. Но уже сейчас шахтеры горды своим трудовым подарком, который они подготовили, — только за прошедшие два месяца коллектив шахты дал сверх плана 7 тысяч тонн угля. В этом немалая заслуга и крепильщиков участка ВШТ.

Хочется отметить таких рабочих, как Иван Сафонов, Александр Ремер, Александр Дробинин, Иван Жихарев. Эти товарищи добросовестно трудятся и всегда перевыполняют план-задание.

А. БЕЛЫХ.

Еще один военный блок

ЛОНДОН. Английское правительство официально объявило об отказе от провозглашенного ранее намерения ликвидировать свое «военное присутствие» в районе «К восстоку от Сузы», то есть в Малайзии, Сингапуре и в районе Персидского залива.

Англия выдвинула предложение о скорейшем создании военного блока в составе Англии, Австралии, Новой Зеландии, Малайзии, и Сингапура.

(ТАСС).

У ВЫДАЮЩЕГОСЯ французского скульптора Родена однажды спросили, как ему удается создавать свои шедевры.

— Очень просто, — ответил он. — Я беру кусок глины и отсекаю от него все лишнее...

Нечто подобное, на мой взгляд, мог бы ответить и хороший воспитатель. Вылепить человеческий характер со всеми его гранями — в этом есть что-то от творчества скульптора.

Границы души. Границы личности.

Оказывается, мы сами придаём им ту или иную форму, тот или иной блеск.

...Игорь Киселев и Валерий Ветелкин — соседи, живут они на улице Чекмарева. Разница лишь в том, что Игорь на год постарше. Вместе еще первоклашками бегали они в одну школу, вместе взрослели, ходили уже более степенно, этак небрежно помахивая сумками с «моляниями». На год раньше Киселев закончил восемь летку. И хотя их дальнейшие пути после школы, казалось, разошлись — Киселев поступил в ГПТУ № 14, а Ветелкин какое-то время был баклани, пока комиссия по делам несовершеннолетних при горисполкоме не определила его на работу, — они были связанны «тесными узами».

Соседи по-прежнему встречались вечерами, под гитару пели залихватские песенки, шалили. Одна из таких «шалостей» — кража продуктов из киоска — чуть не привела их на скамью подсудимых. Спасло несовершеннолетие. Но с тех пор и Киселев, и Ветелкин «приписаны» к детской комнате милиции.

Это было год назад. С того времени за плечами и у того, и у другого накопился уже кое-какой «багаж» всяческих проделок и нарушений, которые принято объяснять погоней за романтикой, стремлением отведать «запретный плод».

Детская шалость? Пряжок от всего будничного и необычному?

Мне вспомнилась одна история.

... — Сашка, а ты любишь бокс? — я уже знал о его «структуре», о том, что онlovко проскальзывает вечерами мимо ворчливой стражи, чтобы хоть на десяток минут одеть боксерские перчатки.

Мы толкуем с ним о житье-бытье. Разговор не влечется. Классная руководительница понимающе говорит:

— Я вам, пожалуй, мешать не буду. — Взглянула на Сашу. Увидела благодарность в его глазах.

Парта у Саши маленькая, и я с трудом протискиваюсь между ее крышкой и спинкой. Идет мужской разговор.

Три года назад, когда ему еще не было и девяти, он впервые почувствовал тяжесть злого слова.

— Эй, ты, брошенный! — соседский мальчишка, хлипкий «очкикарек», выкрикнул

Сашке, конечно же, стыдно. Он же сильнее Дворовикова.

Вопрос повторили. И тогда класс услышал звонкий голосок Тани Чикаровой:

— Раз так — есть предложение выпроводить из класса!

Учительница вздрогнула. Качнулся Сашка. Он не видел, а чувствовал спиной, как сумка, его сумка, с самой последней парты пошла по рукам, и вот уже кто-то выносит ее за дверь.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

в герое живого человека, а не сумму идей».

И поверьте, все сто процентов старшеклассников 33-й школы согласны с Машей Грининой. Видно, есть над чем задуматься педагогам этой и не только называемой школы. Не здесь ли, в классе, в детях нарастает протест против вируса формализма и равнодушия, которые пытаются поселять

ШМУ-3 Киселеву дали трафаретную хвалебную характеристику. Отписка? Наверное.

Когда на комиссию по делам несовершеннолетних вызвали отца и мать Игоря Киселева — В. П. и В. Г. Киселевых, рабочих шахты имени Кирова, они возбужденно замахали руками:

— Заберите вы его от нас, мы не знаем, что с ним делать..

Как же так, Виктор Петрович, свое чадо не знаете, куда девать?

Впрочем, так же точно вели себя и родители Ветелкина — пенсионер К. И. Бондарь и воспитательница А. Н. Ветелкина.

Раиса Ивановна поведала мне и еще об одном случае. 12-летнего Пашу Кривцова, натворившего бог знает что в свои годы, отправляли в спецшколу. Ему сказали:

— Съезди, попрощайся с мамой.

Тот ожесточенно замахал головой...

Оказалось, с матерью, как говорит Паша, ему скучно, она ни о чем не спрашивает его, ни о чем не расскажет сама. А вот приславшей его Р. И. Силаковой он выпалил по-мальчишески:

— Возьмите, я буду жить у вас!

Подросток чувствует, где равнодушие к его судьбе и где отношение чуткое.

Когда случается беда, родители плачут в кабинетах следователей. Что ж, наверное, в этом случае их можно понять. Они пытаются прикрыться спасительным «проглядели», а тут более уместно другое слово — «толкнули».

Разводят руками и педагоги 33-й школы, комсомольские комитеты кивают в адрес кинофикации: «Крутият»-де не то, что надо. Полно-тел Согласен: в кинотеатрах далеко не все в порядке — ради «вала» здесь пускают, скажем, и на «Спартака», и на «Снега Килиманджаро» детей семи — девяти лет. Но в любом случае подросткам надо внимание.

...Я верю: пройдет какое-то время, и границы характера, грани души Саши Иванова засверкают-таки всеми человеческими радостями и болями. Верю, потому что к его судьбе причастны люди высоких человеческих качеств, искусственные мастера, наподобие Родена.

М. САУЛОВ.

Наш календарь

ГРАНИ ДУШИ

это, чтобы хоть как-то отомстить Сашке за его кулаки. Правда, «просто так» тот сосед не колотил, а лишь заступался за девочонок. В ту минуту Сашка, возненавидел весь мир: и своего отца, бросившего их, троих, и мать, любившую повеселиться и погулять в компании с чужими мужчинами...

На глазах у всех его поглощала улица, а когда перед ним стал вопрос о пропитании, он начал воровать. Трудно сказать, куда привела бы его дорожка, не попадись на его пути чуткие люди — классная руководительница и пионервожатая. Они вернули его в класс, проводили с ним долгие часы, в чем возможно старались заменить ему матать.

И вот у Сашки появляется какой-то интерес к учебе, особенно к арифметике (и сразу учительница дает ему задачи посложнее), он записывается (не без помощи ее же) в секцию бокса... Он еще срывается, убегает из школы, но появляется уже в нем что-то радующее.

Сашка хочет быть сильным и смелым, не давать в обиду слабых. Но пока в его жизни все идет как-то не так, вот и опять воспитывают.

...Класс замер в ожидании. Класс ждет от Саши Иванова ответа. Ждет его, и учительница, молчание. Кусает губы. За что побил Дворовикова? «За трусость»?

Боясь наказания родителей, тот с полдороги сбежал от компании мальчишек, договорившихся съездить «с ветерком» в Соцгородок. Вернулся — значит предал.

Сашка не выдержал — в слезах выбежал в коридор.

Мне почему-то кажется, что, идя в первый свой «ход», и Киселев, и Ветелкин меньше всего думали о живе, обогащении, что пошли они на взлом киоска, конечно же, не от нехватки продуктов в доме, а от жажды «исprobовать» себя, подобно тем героям кинокартин, которым все удается. Возможно, они хотели «отведать» загадочной романтики, но не той, что «проходит» по учебникам, а живой, той, что можно «пощупать» руками. Каючи они говорят смы, им некуда было деть энергию, им надоели сбивания, на повестке дня которых — тоска зеленая, им осточертели повседневные мероприятия, вроде сбора пустых консервных банок и прочей старой рухляди. Они жаждали необычного, хотели это необычное и выходило из рамок человеческого поведения. А тут еще эти «грабительские» картины...

Собственно, об этом же говорят и соотечественники юных «грабителей» (школа № 33).

Они осуждают своих сверстников, но осуждают и скуку, царящую в школе, мечтают о военизированных играх и лыжных вылазках за город, спорят по поводу записи 17-летнего волгоградца Миши Гринина в своем дневнике (о нем рассказывала «Комсомольская правда»).

«Я безумно люблю книги и, вероятно, поэтому мне бывает скучно на уроках литературы, когда героев разбирают на части, словно детали машины: демократизм Базарова, эгоизм Базарова, нигилизм Базарова. Может быть, все это и необходимо, но хочется видеть

в их душах кое-что из воспитателей?

Формализм, равнодушие, недоверие... Есть ли на свете что иное, что больнее всего действует на детей? Раиса Ивановна Силакова, старший инспектор детской комнаты милиции, человек всей душой влюбленный в детей, рассказала о таком случае.

Как-то у нее раздался звонок.

— Это из 12-й школы, — говорит трубка на той стороне провода. — Вот тут ваш Борзов выбил окно в школе...

И — так далее. (Я уже не говорю о том, с каких это пор тот же Борзов стал «чужим» — он же ученик 12-й школы!). Оказалось, никаких улик против Сергея Борзова, ученика 7-го класса, у руководителей школы нет. Но он же — «ненадежный», «трудный», а значит, он и нахулиганил...

Представлю состоянию Борзова! (Хотя я его и не рисую ангелом с крыльшками).

И как сегодня не бросить упрека в адрес руководителей и комитета ВЛКСМ ГПТУ № 14? На их глазах за разбойное нападение на горожан Киселев был осужден (условно) на три года. Это же — тревога! А училище (после его окончания) потихоньку «списало» юного нарушителя, так же потихоньку «передало» в ШМУ-3. И ни словечком не заскучнули о «проделках» своего выпускника, не предупредили шахтомонтажников о том, что с подростком надо «работать». Поэтому Киселев так «набомбился» в первую получку, что почевал в медвытрезвителе. Кстати, из

ТАЙНА ЗАСНЕЖЕННЫХ ГОР

Однажды альпинист Дональд Уилланс, участник английской экспедиции на Аннапурну — одну из самых труднодоступных горных вершин непальских Гималаев (ее высота 8079 метров), долго не мог заснуть. Позади был трудный день. Экспедиция достигла отметки 3800 метров и решила разбить лагерь для отдыха. Но, несмотря на усталость, Дональду Уиллансу не спалось. Вдруг он услышал пронзительные птичьи крики, доносящиеся с близлежащего горного кряжа. Дональд Уилланс вылез из палатки.

Это было 25 марта этого года. «Наступило полнолуние, — рассказал он позднее. — Было так светло, что я мог читать. Стая ворон с пронзительными криками кружилась над горным кряжем, расположенным прямо передо мной. Присмотревшись, я увидел темный предмет, выделявшийся на снегу. Он двигался, и я бросился в палатку за биноклем».

— Я прижал окуляры к глазам, — продолжал Дональд Уилланс, — и увидел неизвестное мне животное, перемещавшееся от одной группы деревьев к другой. Оно, видимо, охотилось и вслугнуло птиц, сидевших на деревьях. Вдруг

зверь прекратил охоту и быстро побежал вверх по склону. Я мог наблюдать его в течение нескольких минут. Движения животного во время бега напоминали движения человекообразных обезьян. Животное двигалось на четырех конечностях.

Утром Дональд Уилланс с двумя шерпами — местными проводниками-непальцами — обследовал место, которое он наблюдал ночью из бинокля. Ему удалось обнаружить цепочку следов, идущих вверх по склону горного хребта. «Глубокие следы, расположенные один за другим, походили на человеческие», — заявил Дональд Уилланс. Сопровождавшие его местные проводники, увидев следы таинственного животного, не выразили удивления. Они без тени сомнения заявили, что это следы маленького «яети». Обо всем этом Дональд Уилланс рассказал на пресс-конференции в столице Непала Катманду после восхождения на Аннапурну.

У народов, населяющих труднодоступные районы Гималаев и Памира, существуют легенды о «барфи адми», или «яети». Так горцы называют «снежного человека». Многие местные жители утверждают, что видели его живого. Почти каждый из них

уверяет, что видел следы или слышал «высокие свистящие крики» этого загадочного существа.

Среди специалистов идея существования «снежного человека» имеет много сторонников и противников. Что это за существо, действительно ли оно существует? Если да, то на какой ступени развития оно находится? Ближе к человеку или к обезьяне? Впервые гипотеза о существовании «снежного человека» была выдвинута русским ученым профессором В. А. Хохловым. Он в 1914 году сделал заявку в Российской Академии наук об установлении им факта обитания в Центральной Азии редкого вида животных, подобных «долотопному человеку».

Сторонники регистрируют каждый рассказ о снежном «яети». Они приводят многие случаи, когда народные легенды и сказания подтверждались исследованиями или находками ученых.

Новые данные, собранные английским альпинистом Дональдом Уиллансом, видимо, вновь привлекут интерес к «снежному человеку».

С. БУЛАНЦЕВ.
(ТАСС).



75 лет со дня рождения
Андрея Андреевича Андреева,
действия КПСС и Советского
государства.
На снимке: А. А. АНДРЕЕВ
беседует с Маршалом
Советского Союза С. М. БУЛАНЦЕВЫМ.
Фотохроника ТАСС.

ИЗ редакционной почты

ИХ НА ЗАВОДЕ — пятьдесят. Хорошо обученных, организованных в боевые расчеты. В каждом расчете — десять бойцов, людей добровольно отдающих свое свободное время защищая заводского имущества от огня, соблюдению пожарной безопасности в цехах, складах, лабораториях...

Добровольная пожарная дружина на заводе организована в 1952 году. Ее лучших организаторов и ветеранов пожарного дела знают хорошо в коллективе. Умелыми командирами боевых расчетов показали себя слесарь сборочного цеха Александр Рубцов, начальник участка Сергей Фролов, командиры расчетов Роман Трубицын, Николай Чаткин и другие. Многие добровольцы — члены пожарной дружины — отличались своей смелостью и самоотверженностью. За умелое тушение пожаров и профилактическую работу им объявлялись благодарности, назначались премии. В списках поощренныхходим чаще других имена членов дружин: тт. Сергеева, Кошелева, Нешева, Круглова, Пацука и других.

Это они смело вступали в единоборство с разбушевавшейся огненной стихией, когда однажды загорелся за-

водской склад картона и бумаги. Казалось, что склад не спастися, ведь бумага горит, что порох. Но спасатели — добровольцы действовали дружно. Они первыми прибыли на объект, первыми вошли в склад, где уже бушевало пламя. Их поливали водой, чтобы

Конечно, одним членам ДПД всего не осилить. Вот и вовлекают они в профилактическую работу каждого: электрика и слесаря, инженера и техника, парофизировщицу и лакировщицу, одним словом — всех.

Завод «Кузбассэлемент» — широко механизированное химическое предприятие. Здесь много огня и электричества, которые служат производству, приносят пользу, но этот же огонь и электричество могут причинить вред, если нет за ним надзора.

Идут члены ДПД по цеху и замечают, что рабочий Борис Осипов чем-то обеспокоен. Оказывается, у него на рабочем месте случилась авария — прогорела электронагревательная труба в ванночке для разогрева смолы, образовалась течь. Борис останавливает дружинников и все рассказывает, потому что убежден: помогут ему.

Большое внимание пожарно-техническая комиссия завода уделяет расследованию причин загораний. В этом деле верные помощники комиссии — члены добровольной пожарной дружины. Хотелось, чтобы они были такими всюду, на всех предприятиях города.

Е. ДВОРНИКОВ.

Нештатные бойцы

не горела одежда. Каждая секунда, минута отчаянной борьбы с огнем приближала победу: пожар был потушен. И, как отмечалось в акте, убытков пожар почти не принес.

Завод ежегодно расширяет свои мощности, вводит в действие новую аппаратуру, объекты, здания, новые технологические процессы, роторные линии, новую технику. Это значит, что и членам добровольной пожарной дружины забот прибавляется, и они добиваются, чтобы технологическое оборудование было надежным в смысле противопожарном, во-вторых, обучают мерам пожарной безопасности все большее количество людей.

ДРУГ? НЕ ВСЕГДА

Она отворачивается, а я не дышу. Никто из прохожих не поймет, что мои легкие работают не на полную мощность. А граждане — прохожие тоже чуть дышат. Она попятилась, я остановился. Неизвестно мужчине показывать бледность и дрожь, поэтому я курил не шелохнувшись. Собака, встретившаяся мне на улице Дзержинского, не похожа

была на «мирное животное». Этот «друг человека» стал мне «поперек горла». Я в магазин, а она возле двери оскалилась: не понять, то ли улыбается, то ли злится.

Да что говорить об одной этой улице, если в центре города и на четвертом участке, и на «Семерке», и на Лапшиновке, и на Дачном — всюду псы разгуливают весьма свободно. Прожожу воз-

ле автовокзала. Одна гражданская рисует не сесть в автобус, ибо подожи-ны лаем устраивают на посадочной пло-

щадке «свадьбу». Много преданных «любимцев» живут в подъездах домов, заставляя незнакомых граждан останавливаться в раздумье. А сколько мороки с этими собаками и почтальонов, доставщиками телеграмм! Любовь к этим животным не в том,

чтобы их делать бродячими, а в том, чтобы они жили на своих местах.

Прихожу на Дачный к товарищу: жалуется — щипцами с привязи утащили «волкодава» люди из какой-то организации. Вновь приобретенного не хочет держать на цепи: сохраннее будет. После этого стоит ли удивляться обилию бродячих «друзей»?

А. ХОРОВ.

«Текут» деньги

Еще с марта образовался прорыв водопроводной линии по ул. Подгорной, около дома № 2. Утечка питьевой воды огромная, в то время как в городе бывают перебои с водой.

Я не раз обращался в водопроводно-канализационное управление, но кроме обещаний, ничего не получил. Времени для устранения этой неисправности прошло, считаю, вполне достаточно, не хватает желания и организаторской способности у руководителей управления.

Сейчас наступает зима, в наших усадьбах и на улице образовалась сплошной лед, а вода проникает в подвалы и погреба. В марте был случай, что ночью дверь моего дома оказалась во льду и я опоздал на работу, оставил меня из этого «ледового плена» случайный прохожий. И вот, чтоб этого не повторилось, я и прошу — помогите. Если к своеобразной «головщине» управление найдет возможность устраниить этот не-порядок, то это будет для жителей нашей улицы большая радость.

А. АРЕФЬЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 30. 10. 1970 г., № 216

«Трудный» маршрут

маршруту № 5 курсировали автобусы «Икар» большой вместимости, с интервалами движения в 30 минут, а по кольцу «Соцгородок» — шахта «Полысаевская-2» — автобусы маршрута № 5-а. В настоящее время кольцевой автобус № 5-а отменен, а по маршруту № 5 курсируют ЗИЛы и ЛАЗы, вместимость которых очень мала. График движения автобуса № 5 систематически нарушается и невозможно разобраться, через какой интервал времени они выпускаются на линию.

Из-за большого скопления людей утром посадка в автобус (в сторону шахты «По-

лысаевская-2») проходит более или менее нормально только на остановке «Больница», а остальные три остановки Соцгородка, как правило, автобус преодолевает по «зеленому светофору».

Много труда не составляет, чтобы подсчитать, во что обходится это безобразие шахте и государству. Рабочий день начина-

МАРШРУТ

ется в 8 часов утра, а люди стоят на остановках и «добираются» до своих рабочих мест с опозданием на 10—30 минут, а то и более. Такая картина повторяется почти ежедневно. А на автобусе № 5, кроме работников шахт, добираются на работу преподаватели школ и другие пассажиры.

Я думаю, что пора наладить перевозку людей по маршруту № 5. Необходимо сократить интервалы движения автобуса по этому маршруту и ввести дополнительный — № 5-а.

В. ГЕРМАН, главный геолог шахты «Полысаевская-2».

СТРАННЫЕ ПОРЯДКИ

Хотите понервничать и бесполезно потратить время воскресного выходного дня? Тогда попытайтесь сдать стеклоподдон, накопившийся за неделю, в приемном пункте при магазине № 15 в Соцгородке.

Здесь, как всегда, нет в наличии какой-либо тары. Нет — и приема нет. А под пол-литровые банки ее, кажется, никогда

не бывает. Вот и приходится по городку шествовать туда-обратно вьючным.

К тому же в магазине довольно странные порядки. Зная, что не всегда принимают посуду, позвонишь предварительно в магазин № 15, филиалом которого является пункт. Ответ: принимают. Принесешь — ничего подобного. Причем продавец, или, точнее, посудоприемщица

молча смотрит, как ты выставляешь посуду на прилавок, а после окончания этого процесса промолвит: «А вы спросили, принимаю ли я это?» И не примет. Отсутствует яичная тара — можно было бы разместить посуду временно на прилавке, куда может войти не одна сотня банок и бутылок. Принципиально не хочет этого делать.

СОГЛАСИТЬСЯ С ПОЧТАЛЬОНОМ?

Улица Зварыгина, начиная от 10-го номера, обслуживается первым почтовым отделением. Обычно все получают почту к полудню. А мы часто сидим без газет. То почтальонка, обслуживающая наш район, не выходит на работу, то не принесет вовремя почту. Но особенно возмущает то, что до сих пор я не могу получить 8-е номера журналов «Барвинок» и «Наука и религия». На нашем участке очень мало читателей, выписывавших этот журнал. Обратилась к заведующей отделением с просьбой разобраться, но до сих пор нет ответа, нет журналов.

На мою жалобу, что нет журналов, в отделении заявили: «Понавыписывают, а потом обижаются».

Что же делать нам? Считаться с мнением работниц почты и совсем отказаться от подписки?

А. ВАРНАЧЕВА.
Ул. Зварыгина, 80-6.

МЕНЬШЕ СЛОВ — БОЛЬШЕ ДЕЛА

Нам, клиентам парикмахерской № 3, которая находится в районе вокзала, очень хочется рассказать о том, как работала эта парикмахерская 21 октября этого года.

Пришла в парикмахерскую в 14 часов 30 минут, мы не могли попасть ни к одному мастеру до 16 часов 30 минут. В 15 часов ровно нам сообщили, что будет «пятиминутка». Заведующая уверила нас, что она продлится не более 10 минут и мы, успокоенные, решили подождать.

Прошло двадцать минут, сорок. Некоторые стали уходить. Мы же решили ждать. Вот уже прошел час. Изувинившись, мы зашли в зал, где проходила эта «пятиминутка» и спросили, скоро ли она кончится. Но был дан приказ: «навести порядок». И нас, как малых детей, брали за руку и уводили в дальний угол.

Став вынужденными слушателями, мы поняли, что разговор шел о плохом обслуживании клиентов, о грубости к клиентам со стороны мастеров.

Видимо, совещавшие забыли, что и в данный момент клиенты ждут мастеров вот уже ровно два часа. Хотелось бы спросить «заботливую» заведующую: а почему подобные «пятиминутки» проводятся в рабочее время?

Группа клиентов.

Меры принятые

Корреспонденция «Неоправданная затяжка» («Ленинский шахтер» № 193) обсуждалась на партийном собрании с руководителями управления ЛШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой». Критика была признана правильной.

Партийное собрание обязало начальника управления В. И. Гончарова и главного инженера З. С. Рязанцева закончить все недоделанные работы по административно-бытовому комбинату 2-го района шахты «Журинка-3» к 7 ноября этого года.

Л. ВЕКШИН,
секретарь парторганизации
ЛШСУ № 1 треста
«Кузбассуглелеология».

И еще. Почему-то не принимаются пол-литровые бутылки из темного стекла. В продаже же они, в основном такие.

Непонятен распорядок работы пункта. Для чего считается работа пункта до 17 часов, если прием посуды только до 14? Так бы и записали на входной двери.

Может, ОРС ответит, права ли посудоприемщица по поднятым вопросам?

Г. АНДРЕЕВ.

Атомная энергетика СЭВ



ВО, КАКОГО ТАЙМЕНА МЫ ПОЙМАЛИ!

Фотоэтюд Б. Демидова.

ТРАНСПОРТ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

В Сибири и на советском Дальнем Востоке основной вид транспорта — железнодорожный. Она принимает на себя более 80 процентов общего грузооборота и наиболее экономична по сравнению с другими способами сообщения.

Сибирские железные дороги расположены в основном по широтному принципу. Это обусловлено тем, что реки Сибири текут в меридиональном направлении, что в сочетании с железнодорожными магистралями дает весьма разветвленную транспортную сеть.

Главная железнодорожная «улица» Сибири — Транссибирская магистраль, соединяющая европейские районы страны с берегом Тихого океана.

Великая Отечественная война затормозила развитие транспортных связей, но после ее окончания правительство придало этой проблеме самое серьезное внимание. Так появилась Южно-Сибирская магистраль, началось сооружение Средне-Сибирского железнодорожного пути. Эти две линии связали воедино сельскохозяйственные зоны и месторождения минерального сырья, крупные промышленные и научные центры.

Но существующая сеть железных дорог сегодня уже не удовлетворяет запросы растущей экономики. Нуждается в серьезной «транспортизации» сибирский Север. Особенно с освоением Западно-Сибирского нефтяного и газоносного района.

Для северных районов Сибири, граничащих с Северным Ледовитым океаном, огромное значение имеет Северный морской путь. Крупнотоннажный флот доставляет сюда грузы из европейских районов страны и с Дальнего Востока, отсюда вывозится сибирский лес, с каждым годом возрастает роль прибрежного судоходства. Для того, чтобы продлить северную навигацию, был создан мощный ледокольный флот, равного которому нет в мире.

Не менее важное место в транспортной схеме Сибири занимают ее поистине могучие реки. Транспортная функция рек Сибири и Дальнего Востока имеет особо важное значение не только в силу своих больших масштабов. Объясняется это еще и тем, что суровые природно-климатические условия этих мест делают затруднительным, а порой и экономически нецелесообразным

расширение сети железных и автомобильных дорог. Восточные речные пути имеют связь с Арктикой, пролегая с юга на север в меридиональном направлении, они в сочетании с крупными перевалочными портами и связывающими железнодорожными ветками создают чрезвычайно удобные природные средства транспорта.

Третий по значению вид сибирского транспорта — автомобильный. Он как бы заполняет пробелы в сети железнодорожных и водных магистралей. А в Восточной Сибири автомобиль, можно сказать, основное средство перевозки грузов на дальние расстояния. В Читинской области, например, на долю автотранспорта приходится более сорока процентов всех грузоперевозок, в Иркутской — половина, в Якутии — до восьмидесяти процентов, а Тува почти полностью «автомобилизована». Только одна автомагистраль Якутск—Большой Невер имеет протяженность 1265 километров. В настоящее время идет строительство автотрассы Москва—Дальний Восток, значение которой трудно переоценить.

О том, сколь велико значение

сарай, гидрогеолога, геологов, ст. геолога, маркшейдера-топографа.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — рабочих (женщин) в цехах завода, плотников, каменщиков, грузчиков.

Продолжается набор рабочих (одиноких мужчин и женщин) для работы на строительных объектах гг. Новокузнецка и Юрги. Направляемым рабочим оплачивается проезд до места работы, выплачиваются подъемные в размере 200 руб., предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками и направлениями обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов горисполкома, комната № 10.

Городской типографии требуется техника.

Продается дом по пер. Самаркандскому, 31-а, на Дачном. Справляться после шести вечера.

Развивающаяся индустрия социалистических стран членов Совета Экономической Взаимопомощи с каждым годом требует все больше энергии. Государства, входящие в союз, создают атомную энергетику. Они опираются при этом на мощную научно-техническую базу СЭВ, а также большой опыт в строительстве и эксплуатации атомных электростанций в Советском Союзе.

В Чехословакском городе Ясловске-Богунице, например, строится атомная электростанция мощностью 150 тыс. киловатт. Она сможет

обеспечить электроэнергией город с миллионным населением. Проект станции разработан в Советском Союзе при участии чешско-словацких специалистов. На значительной части оборудования и контрольно-измерительной аппаратуры стоит марка «Сделано в СССР». Мощность второй станции, которая заработает также в Западной Словакии, в 2,5 раза превысит мощность первой. Предполагается, что к 1980 году в ЧССР будет 8 атомных электростанций.

Московские инженеры и их коллеги из Софии разрабо-

тали проект первой атомной электростанции для Болгарии. В еще недавно тихом и неприметном городе Козлодуй рабочие и инженеры возводят ее главный корпус и гидротехнические объекты. Станция будет строиться в две очереди. Первая — мощностью 800 тыс. киловатт, вторая — 400 тысяч киловатт.

Не меньшие надежды возлагаются на атомную энергетику и в Венгрии. Одна из станций строится в местечке Пакш, близ Будапешта. Советские организации окажут техническое содействие в строительстве, монтаже, пуске станции, поставят необходимые

оборудование, приборы и материалы. Станция, получившая название «Норд», сооружается в ГДР.

В Лодзинском институте теплотехники начались работы по подготовке строительства первой атомной электростанции.

Заключено также советско-румынское соглашение о сотрудничестве в сооружении атомной электростанции в СРР.

Атомная энергетика — одна из важных областей тесного производственного сотрудничества социалистических стран.

М. АБЕЛЕВ.
(ТАСС)

транспортных связей для Сибири и Дальнего Востока, говорят такие данные: средняя дальность перевозок по стране составляет 1,5 тысячи километров, на Дальнем Востоке — 6—7 тысяч километров. С развитием специализации и кооперирования в народном хозяйстве, увеличением экспорта и импорта объем перевозок будет возрастать.

В экономической жизни Дальнего Востока огромную роль играет океан, и, соответственно, морской транспорт. Объем морских перевозок на Дальнем Востоке вдвое превышает объем перевозок речных. Порты Находка и Владивосток — это своего рода ворота в океан, от них расходятся пути в советские дальневосточные и северные порты, почти во все порты мира. Особенно оживленная и тесная морская транс-

портная связь дальневосточников с Японией.

Неоценима в Сибири и авиация. Здесь она, помимо оперативной пассажирской и грузовой связи, является еще и незаменимой помощницей геологов и строителей. Самолеты и вертолеты летают в места, где, по сути дела, в силу природных и климатических условий нет никаких иных дорог, кроме воздушных.

Автор этих строк помнит время, причем было это не так давно, когда Камчатка приняла первый реактивный самолет «ТУ-104». Сейчас же с помощью машин Аэрофлота можно попасть практически в любой населенный пункт Сибири и Дальнего Востока.

Восток страны в движении. А движение — это жизнь.

Павел ДЕМИДОВ.
(АПН).

Телевидение

ПЯТНИЦА,
30 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.28 Программа передач.
18.30 Документальный фильм.
18.45 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов.

19.30 «Дом, который приносит счастье». Спектакль Омского драматического театра. (В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!» Телевизионные новости).

22.00 Международное обозрение.

22.30 Концерт.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

ПОБЕДА

Новый широкозранный художественный фильм

НАЧАЛО

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ

Сеансы: 6, 8.

МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ

ЭРЫ

Сеансы: 2, 4.

«РОДИНА»

Новый индийский фильм
АНУПАМА

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ПОСЛЕДНИЕ

ЗАПОВЕДНЫЕ УГОЛКИ

Сеанс в 9 час. утра.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит дополнительный набор на курсы шофера-любителей и мотоцилистов. Начало занятий с 10 ноября сего года.

Адрес: ул. Ленина, 16.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13497

Заказ № 8790 Тираж 24890



БЮЛЛЕТЕНЬ № 59

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

сварщика, плотников, каменщиков, машиниста экскаватора на экскаватор Э-302.

Ленинская ПМК треста «Кузбассглестстрой» — прорабов, мастеров-строителей, плотников, каменщиков, монтажников сборного железобетона, сантехников, трактористов-бульдозеристов, экскаваторщиков, кузнеца, газо-электросварщиков.

Беловский монтажное управление (Ленинск-Кузнецкий участок) — электромонтажников всех разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, экспедитора-кладовщика, нормировщика, учеников электромонтажников.

Ленинск-Кузнецкая геологоразведочная партия треста «Кузбассшахтогеология» (ул. Зимняя № 1) — машинистов бурового станка, пом. машинистов бурового станка, токаря, сторожа, рабочих на глинитовую станцию, автослесарей, кузнеца, доставщиков-такелажников, электросле-

рев, автослесарей, машинистов шахтных машин и механизмов, электротрослесарей, лесодоставщиков.

Завод полукоксования — инженера-конструктора, стрелков в ВОХР, слесарей, электротрослесарей, грузчиков, рабочую в столовую.

Сетевой район — мужчин для эксплуатации телефонных линий связи и высоковольтных линий электропередач, аккумуляторщики АТС.

Ленинск-Кузнецкая материально-техническая база комбината «Кузбассуголь» — грузчиков.

Спецконтрактор комбината «Кузбассуголь» — электрослесарей, слесарей, машинистов бульдозеров, кочегаров, газоэлектро-